

系列爆炸致逾200人身亡

斯里兰卡全国宵禁

据新华社科伦坡4月21日电 自4月21日早上约8时起,斯里兰卡全国范围内连续发生8起爆炸,包括科伦坡香格里拉酒店在内的4家酒店、3处教堂和一处住宅区。斯里兰卡警方消息说,目前系列爆炸造成的死亡人数已逾200人。

斯里兰卡警方证实,当地时间14时左右,科伦坡代希瓦勒动物园附近一家酒店发生第七起爆炸,随后,科伦坡德曼塔戈达地区发生第八起爆炸。目前这两起爆炸造

成的伤亡情况尚不清楚。

斯里兰卡当局已宣布,从21日18时至22日早6时,在斯里兰卡全国实行宵禁。

21日早些时候,斯里兰卡多地接连发生6起爆炸,包括位于首都的科伦坡香格里拉大酒店、肉桂大酒店和金斯伯里大酒店,以及位于科伦坡市内的圣安东尼教堂、位于市郊的圣塞巴斯蒂安教堂和位于东部城市拜蒂克洛的一座教堂。

目前尚无任何组织宣称制造了这一系列爆炸事件。



4月21日,在斯里兰卡首都科伦坡,遇难者亲属掩面哭泣。
新华社发

两名中国公民在连环爆炸袭击中遇难

据新华社科伦坡4月21日电 中国驻斯里兰卡大使馆21日证实,两名中国公民在当天的连环爆炸袭击中遇难,受伤中国公民人数正在进一步核实。

斯里兰卡总统西里塞纳呼吁民众保持镇静,不要轻信未经权威部门证实的消息,并表示警方和军方正在进行调查,请民众配合。斯里兰卡总理维克勒马辛哈在社交媒体上强烈谴责当天的爆炸案,并呼吁斯里兰卡民众在此悲痛时刻更加团结。



4月21日,在斯里兰卡拜蒂克洛,安全人员在处遭爆炸袭击的教堂外工作。
新华社发

非法阻截移民 美国民间组织 头目落网

美国联邦调查局20日说,执法人员当天逮捕一个境内小型民间武装组织“爱国者联盟”的头目拉里·霍普金斯。这一组织的成员在美国新墨西哥州携带武器阻截非法移民,触发争议、涉嫌违法。

墨西哥外交部20日对爱国者联盟的活动表达“深切担忧”,称“这种做法可能侵犯那些向美国迁移或寻求避难人员的人权”。

联邦调查局在声明中说,受美国联邦检察官指控,霍普金斯是持有武器和弹药的“重犯”,执法人员在新墨西哥州桑坦帕克斯市将他拘捕。

霍普金斯现年69岁,又名约翰尼·霍顿,绰号“前锋”,自称“指挥官”,领导一个人数不多,但武器齐备的民间组织。爱国者联盟宣称以保卫美国边境安全为目标,看守那些非法越境后愿意自首的人,追查不愿自首的非法移民。

(新华社专特稿)

“观察员”看不惯 现总统撒干系

乌克兰总统候选人投票日摆脱贿选诉讼

乌克兰一家法院21日裁定,不受理一桩指认总统候选人弗拉基米尔·泽连斯基贿选的诉讼。

乌克兰选民同一天投入选举第二轮投票,在泽连斯基和现任总统彼得罗·波罗申科之间选择下届总统。

泽连斯基和争取连任的波罗申科21日在总统选举第二轮投票中一决高下。两人19日傍晚在首都基辅的奥林匹克体育场同台辩论。

代表民间团体“乌克兰股票持有人联合会”的选举观察员安德里·希利科向基辅第六行政上诉法院递交诉状,以泽连斯基借助社交媒体“脸书”平台免费发放辩论入场券为由,指认泽连斯基收买选民、违反选举法,要求法院剥夺他的竞选资格。

基辅第六行政上诉法院20日晚开庭审理。乌克兰中央选举委员会派一名

代表出席,呼吁法庭不予受理。

乌克兰公共电视台播放的电视画面显示,一名法官21日凌晨宣读裁决,驳回希利科的诉讼请求,理由是泽连斯基在社交媒体要求网友注册领取免费门票的做法“无法认定为竞选活动”。

泽连斯基竞选团队一名代表说,法院裁定“合理、合法”。

波罗申科的竞选团队成员奥列格·梅德韦杰夫20日证实,他们与希利科起诉一事没有关联,“我们认为那是(希利科)寻求在投票前一晚让人(泽连斯基)丢脸”。

美联社报道,法院裁定贿选案时,距离选举投票站开放只有几个小时。

根据乌克兰选举法,第二轮投票中获得简单多数的候选人胜出。

泽连斯基现年41岁,

因主演一出政治讽刺喜剧扬名。他饰演历史教师,意外走红后竞选总统。

波罗申科53岁,5年前在导致时任总统维克托·亚努科维奇下台的政治危机中迅速“崛起”,当选总统。这名巧克力生产商就任以来为刺激经济和反腐败采取多项改革举措。但乌克兰东部民间武装与政府的冲突迄今没有结束。

俄罗斯卫星通讯社综合几份近期发布的民意调查结果报道,泽连斯基所获支持率大约70%,波罗申科的支持率大约25%。

第一轮投票遭淘汰的候选人、前总理尤莉娅·季莫申科17日接受媒体记者采访时说,现在是接受新政治现实的时候,民调“已经告诉我们,弗拉基米尔·泽连斯基将在第二轮投票中胜出”。

(新华社专特稿)

沈阳棋盘山山火起因为烧秸秆 犯罪嫌疑人已被刑拘

新华社沈阳4月21日电 记者从沈阳市政府21日举行的新闻发布会上获悉,历经40余个小时的连续奋战,沈阳棋盘山山火发现的部分烟点和微小隐患已全部排除,无人员伤亡,无次生灾害。经公安机关缜密侦查,此次山火系浑南区高坎镇葫芦村村民张某某(男,46岁)清理耕地内杂草时,点燃苞米秸秆残渣引燃地头杂草引发。犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳,现已被刑事拘留,案件正在进一步侦查办理中。

17日火情发生后,相关部门立即组织发动一切力量转移安置群众,实际转移群众14543人,无人员伤亡。现场指挥部通过视频监控、无人机侦察、直升机航拍等方式,自始至终对火场全貌图像实时监控;每一小时掌控调度气象条件、灭火救援、转移安置、案件侦破、后勤保障、基础设施保障等各方面动态,进行火情研判分析,动态调整主攻方向、力量配置。

沈阳森林动物园为防止猛兽逃逸,迅速采取了安全管控措施。同时组织精干队伍24小时开展应急值守和火情瞭望监测,并会同消防官兵加强周边重点部位防护。为保障园内4只国宝大熊猫的安全,在防护过程中,指挥安排精干力量死守保障熊猫馆区域安全。记者了解到,山火未进入到沈阳森林动物园园内各场馆,目前,园内包括大熊猫、东北虎、长颈鹿等2000余只动物在原场馆正常活动。

“基因修复术”来了 盲眼患者将有望得到“精准”治疗

新华社合肥4月21日电 视网膜色素变性是一种可导致夜盲乃至失明的严重眼病,一直缺乏有效治疗手段。近期,中国科学技术大学薛天教授研究组与中科院神经科学研究所仇子龙研究员研究组合作,首次通过“同源重组修复法”对实验小白鼠实现精准基因修复,让患有视网膜色素变性的小鼠重获部分视觉功能。国际权威学术期刊《科学·进展》日前发表了该研究成果。

视网膜色素变性作为一种遗传性眼病,表现为患者的视网膜内感光细胞逐渐退化,从出生后伴随的严重夜盲,到视觉区域逐步减小直至彻底失明。由于无法根治,给患者和家庭带来巨大压力。

CRISPR-Cas9基因编辑是治疗这类遗传性疾病的潜在手段之一,其切割基因组之后会发生一种名为“同源重组修复”的DNA修复机制,可以精准地把错误基因“修正”。但对于出生后失去分裂能力的感光细胞来说,这种修复机制的发生效率极低,成为阻碍其用于治病的关键难点。